



□2019年7月2日 星期二 □责任编辑 张泽慧
□电子邮箱 xinyixw@126.com □热线电话 88979191



他是“利剑”，出鞘则所向披靡。
面对劫持者手中挥舞的尖刀，他勇斗歹徒解救人质；追捕穷凶极恶的亡命之徒，他细致研判刀爪抓获；他远赴云南抓捕，不惧危险生擒毒枭；他就是市公安局巡特警大队副大队长兼防爆中队中队长戚高峰。

不忘初心 何惧艰险

从警15年来，戚高峰带领队员始终战斗在抓捕第一线，将人生最美好的年华献给公安事业，用青春和忠诚守卫人民群众的生命财产安全，书写“忠诚、血性、荣誉、奉献”的警魂颂歌。

立志从警，不忘初心铸警魂

戚高峰从小就立志当一名警察，他觉得那是一份责任，也是一份特别的荣光。然而，命运却没有直接让他实现这个心愿。在高中毕业后，他人伍去了武警某部特种作战分队，成为一名光荣的武警战士。在特战分队的几年时光里，随时可能面对凶恶的罪犯和敌人，也随时可能付出生命的代价。戚高峰说，这几年的磨砺让自己成长了很多，从一个青涩的少年变成了一个铮铮的男儿。

某地发生一起暴徒袭击致民警牺牲的重大刑事案件，当时任特战分队排长的戚高峰接到命令，带领全排战士随同支援200余人的队伍执行抓捕任务。在两天两夜搜捕无果的情况下，戚高峰带领全排战士执行蹲守任务。一天凌晨一

点多钟，戚高峰听到河水中有响声，立即带领几名战士奋不顾身跳进水中，将两名逃犯抓获归案。为了表彰他的事迹，上级为特战分队集体三等功，戚高峰个人也荣立三等功。

几年的部队磨砺后，戚高峰转业时还是选择了自己最初梦想，成为一名警察。先后在新沂市交巡警大队城区中队、瓦窑中队、时集中队任职。2014年调任巡特警大队副大队长兼防爆中队中队长。无论在哪个岗位，戚高峰始终保持在那儿养成的优良作风，积极进取，英勇顽强，雷厉风行，要求自己把每一项工作都高质量完成，让自己在部队里沉淀的素养在警察生涯里绽放出最美的花朵。

一次某景区内发生一起劫持人质事件，接警后戚高峰迅速带领队员赶赴现场，在派出所领导和嫌疑人的话转移其注意力时，戚高峰一脚踢开房门，以迅雷不及掩耳之势带领队员冲进客厅，用盾牌顶住对方手中两把挥舞的菜刀，死死地控制住对方，做到了“快”“稳”和“准”，不给嫌疑人反抗

的余地，最终将其制服，解救出被劫持的一对夫妻。整个过程持续了两个多小时，获救的夫妻嚎啕大哭着跑下来表示感谢。

“砺兵铸剑，带出过硬虎狼之师”
戚高峰始终记得初任防爆中队中队长时局领导说过的一句话“防爆中队就应是一把利剑，要做到利剑出鞘，所向披靡。”

刚来到防爆中队时，队里只有一名老民警和16名辅警队员，却承担着大量的巡逻、抓捕、应对突发事件、处置群体性事件等任务。随着形势的变化和应急任务的增加，防爆中队陆续扩大到100余人。任务和人员的增加，给训练、管理带来很大难度。在工作中，他坚信“打铁先得自身硬”，“喊破嗓子，不如做出样子”。每次出警，急难险重的任务他都冲在最前头。

说起戚高峰，队员们总是充满敬意：“虽然我们要求很严，但每次任务他总是冲在第一个，跟着我们浑身都是劲。”

戚高峰常常对队员说：“平时多流汗，战时才能少流血。直面生死，谁都没有第二次机会。”在平时的业务技能训练中，他严格要求每一个队员。借鉴部队里训练的方法，亲自带领队员进行万米长跑、练体能、警棍、盾牌术、擒敌拳、防爆队旗、抓捕技能等。

为了让大家更熟练的掌握技能，他主动当配手，做示范，将自己的知识传授给每一个队员，使他们素质迅速提高。在徐州市巡特警支队比武中，他带领队员上扎7公斤重的小九斤参赛，获取县区组第一、第二的好成绩。

出色表现源于平日里的“地狱式”训练，在队员眼里，他是训练场上最严厉的教育官，同时也是训练场外最幽默风趣的贴心“大哥”。

五年来，防爆中队接处警700余起，完成安全警卫任务200余次，抢险救援27次，抓获嫌疑人300余名，出色的完成了上级赋予的各项任务。

剑之道，在于止戈为武，协和万邦。戚高峰带领队员们，日复一日在“刀尖”上起舞，年复一年打一场又一场攻坚战，用过硬的作风、良好的素质诠释特警使命。

“胸怀大爱，何惧征途艰难险阻”
戚高峰说：“每次完成任务，虽然很辛苦也有危险，但是我都有一种成就感，因为我非常喜欢警察这个职业。”

2017年，我市某地发生一起命案。陈某某因家庭矛盾持刀砍死哥哥，砍断父亲肋骨，拿走哥哥家中10万元现金逃跑。一时不知去向。经过分析，专案组认为，陈某某因长期的家庭矛盾，失去理智，有可能会再度报复杀人。戚高峰带领队员们去陈某某岳父家寻

找线索，经过勘察，民警发现老人楼梯下有一滴血，断定嫌疑人来过此处，并能隐藏在附近伺机作案，于是戚高峰带领队员们就地蹲守。

次日凌晨，一名队员发现嫌疑人在老人对面的一个毛坯房内。于是，队员们用专业装备将窗户撬开，戚高峰带领队员从窗户冲进房间对其进行抓捕。发现警察进入房间后，嫌疑人开始持刀乱砍，戚高峰指挥队员们进行控制，趁其不备将嫌疑人手中的砍刀击落，最终将其制服。

来到防爆中队的五年，戚高峰几乎参加了所有的重大抓捕任务，无论多么艰苦危险，他从来没有叫过一声苦，喊过一声累。平时，他没有节假日，星期天，也没有出去旅游过。有时正吃饭，接到任务就要随时出发。他的妻子非常支持他的工作，去年还被评为“十佳警嫂”。父母虽然年纪要大了，知道他的工作有风险，但是也对他非常理解和支持。“父母和爱人是我的坚强后盾，没有他们我就无法全身心地扑在工作上，真的很感谢他们”说到这里，戚高峰有点激动。

从警15年，戚高峰用实际行动践行自己的庄严承诺：“人民警察，在人民群众生命财产安全受威胁之时，就应该挺身而出，把平安带给群众，把危险留给自己。”

(何计琴 苗青 夏同亮)

市法院开展迎七一系列活动

本报讯(记者 董斐 通讯员 辛春晓)近日，新沂法院开展“不忘初心、牢记使命”迎七一系列活动，以实际行动庆祝中国共产党建党98周年。

该院各党支部开展主题党日活动，包括集中学习、讲述初心故事、开展关爱帮扶等活动，将各庭业务工作与党建工作深度融合，通过教育引导党员守初心、提升思想政治素质，强化担当精神，使党建工作成为助推审判工作的源头活水。该院执行局党支部开展主题党日活动集中学习，在党建平台“先锋之家”为党周年纪念日的党员过政治生日等活动，组织党员学习《不忘初心、牢记使命》等红色故事、《传承和弘扬红色基因》等文章，深化“不忘初心、牢记使命”的认识。民一庭、民二庭、法警队、瓦窑法庭等党支部也纷纷结合实际情况开展各具特色的主题党日活动。

此外，该院还开展了丰富多彩的特色党建主题实践活动。组织干警到窑头烈士陵园举行“缅怀革命先辈 缅怀先烈”主题党日活动，聆听《红岩魂——信仰的力量》视频专题党课，通过聆听党史故事，汲取信仰的力量，历练党员干部的政治忠诚。

我市集中开展“清企”行动 消除电动车安全隐患

本报讯(记者 陆敬雅 通讯员 王然)夏季到来，电动车非法安装遮阳伞、遮阳篷现象较为突出，形色各异的遮阳伞不仅阻碍了行车视线，更大大增加了交通事故的风险。为进一步规范非机动车通行秩序，为全国文明城市创建营造良好的道路交通环境，市交警大队自6月26日起，在全市范围内开展电动车遮阳伞集中整治行动。

为确保整治效果，市交警大队提前官方微博、微信等平台发布整治信息，提醒广大群众自行拆除电动车遮阳伞，保障行车安全，同时，为从源头上杜绝电动车遮阳伞安全隐患，市交警大队与市场监督管理局共同开展“清企”告知行动，向辖区电动车遮阳伞、遮阳篷销售商家发放告知书，禁止商家销售遮阳伞、遮阳篷，并通过讲解安装遮阳伞的危害以及承担的法律后果，积极争取商家的理解和配合。

连日来，200余名警力分布在城区钟吾路、市府路、大桥路等32个路口，路段，对非法安装遮阳伞、遮阳篷的电动车进行集中整治。现场拆除、现场教育，积极营造发现一辆、拆除一辆，教育一片的整治氛围。截至目前，共拆除遮阳伞、遮阳篷近500个。

市文联、市诗学会 举办“迎七一”诗歌朗诵会

本报讯(通讯员 吕洪义 密发棠)近日，市文联、市诗学会联合举办“庆七一诗歌朗诵会”。市文联、市诗学会近百人参加活动。

参加这次活动的既有年高八旬以上的老干部，也有年仅十来岁的孩子。活动中，人人激情高涨、精神抖擞，用诗歌朗诵等形式，赞颂党和祖国，表达大家对党的无比热爱。

丢失声明

刘以栋(身份证号:3203261970****8517)个体工商户营业执照正本丢失,声明作废。

(曹平 辛编壹)

我市镇村审批便民化改革打通服务群众“最后一公里”

本报讯 “门难进、脸难看、事难办”的状况有没有改观?办一件事、一个手续的时间有没有缩短?各种证明是不是真的减少了、取消了?“最多跑一次”是承诺能否兑现?基层便民服务中心正是检验“放管服”改革成效的“最后一公里”。

日前，记者跟随市编办乡镇改革调研组对便民服务中心进行了调研，先后跑遍了草桥、时集、双塘等17个镇(街道)便民服务中心，调研中便民服务中心均均开设了便民服务、农村合作医疗、计生服务、家电维修、民政低保、司法信

访、劳动保障等十几个服务窗口，前来办事的群众络绎不绝。

“以前办理农村补贴需要往市里跑三四次，顺利的几个月才能办下来，现在好了直接在镇里就可以办了，提交材料一周左右就能收到补贴款”，时集镇以云村何培峰高兴的说。

近年来，新沂市规范镇村实体大厅标准化建设，先后建成17个镇级“便民服务中心”，280个村级“为民服务中心”，各镇村全面建成线下实体。同时，为提升镇、街行政管理服务能力，激发市场活力，切实便民利企，2014年以

来，由新沂市编办牵头向各镇下放市级管理权限69项，向“权强镇试点草桥镇下放159项行政权力，2019年镇级综合执法改革向各镇下放行政处罚权130项。

早在2016年，随着计划生育职能的弱化，新沂市率先在徐州(区)撤销镇级计划生育服务中心，成立镇级社会事业服务中心，依托镇便民服务中心开展工作，在整合基层行政审批和公共服务职责基础上，建立完善适应基层实际的办事指南和工作流程，实行“马上办、网上办、就近办、一次办”。同时，

结合市级层面“一证通办”工程，大力精简审批服务中需提供的证明盖章材料，编制公布取消和保留证明盖章材料目录，一系列惠民举措让老百姓办事更方便，切实感受到改革带来的红利。”

“下一步我市将深刻领悟上级精神，不等不靠，统筹推进和优化综合设置乡镇和街道党政机构，事业单位，强化乡镇和街道党工委(工委)领导作用，构建更好服务群众、简约精干的基层组织架构，为乡村振兴工作提供体制机制保障。”市委编办主任任桂萍说。

(曹平 辛编壹)



扫码参与活动

庆祝
新中国成立
70周年
1949-2019
祖国好家乡美



大型全媒体影像展映活动



新沂港围绕“建设极具优势的淮海经济区商贸物流枢纽城市”为目标，充分发挥区位优势，全面提升运输功能，完善多式联运体系，构建淮海经济区最大内河转型升级示范港、淮海经济区多式联运枢纽内河航运中心。如今，2000吨级散货可直达码头，每吨货物运输成本从120元降到20元，为新沂经济大发展带来了巨大的“蝶变效应”。

记者 陆敬雅/摄

